
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ –ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΕΙΣ στους ΟΤΑ 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

Στη νέα ολομέτωπη επίθεση κατά των εργατικών και λαϊκών δικαιωμάτων και ελευθεριών της 
αντεργατικής κυβέρνησης της Ν.Δ. εντάσσεται και η δέσμη μέτρων για το πάγωμα των 
μισθών των δημοσίων υπαλλήλων. 
Το καθολικό πάγωμα των μισθών δίνει το σύνθημα για τη συνολική επίθεση του κεφαλαίου, με 
στόχο τη μείωση των πραγματικών μισθών και των συντάξεων εργατών και εργαζόμενων 
ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, την υπερεκμετάλλευση και τη γενίκευση των ελαστικών σχέσεων 
εργασίας. Το απαράδεκτο βοήθημα(!) των 300 – 500 ευρώ δεν είναι τίποτα παραπάνω από μια 
προσπάθεια να μειωθεί η κατακραυγή και η αντίσταση των εργαζόμενων.    
 Η κυβέρνηση, σύμφωνα και με τις οδηγίες της ΕΕ, που αποκαλύπτει για μια ακόμα φορά το 
ωμό αντεργατικό της πρόσωπο, προσπαθεί να ρίξει το βάρος της καπιταλιστικής κρίσης 
στις πλάτες των εργαζόμενων. Ταυτόχρονα χαρίζει 28 δις στους τραπεζίτες και αποφασίζει 
να δώσει αλλά τόσα για νέα εξοπλιστικά προγράμματα στα πλαίσια του ΝΑΤΟ. 
Σε αυτήν την πολιτική έχει την ουσιαστική συναίνεση του ΠΑΣΟΚ, όπως καταγράφεται και από 
την ανοικτή στάση ταξικής συνεργασίας και υποταγής στον ΣΕΒ, της ΠΑΣΚΕ και της ΓΣΕΕ.  
Η έκτακτη εισφορά σε ορισμένα φανερά «υψηλά» εισοδήματα δεν αντισταθμίζει τα δις που 
χάρισε 5 χρόνια στις μεγάλες επιχειρήσεις  και ουσιαστικά προφυλάσσει τα κέρδη των 
επιχειρήσεων, των τραπεζών και του πυρήνα της αστικής τάξης. Αυτών δηλαδή που 
συσσώρευσαν αμύθητο πλούτο (κλεμμένο από τους εργαζόμενους) τα προηγούμενα χρόνια και 
που ευθύνονται για την κρίση. Αυτούς αφήνει στο απυρόβλητο.  
Απαραίτητο συμπλήρωμα της αντεργατικής επέλασης είναι οι πρόσφατες, προκλητικές 
και τελείως απαράδεκτες εξαγγελίες της κυβέρνησης της ΝΔ  για εξοντωτικές ποινές σε 
όσους «τελούν αδικήματα» φορώντας κουκούλα ή γενικά καλύπτοντας το πρόσωπό 
τους! Ταυτόχρονα, επαναφέρουν την αλήστου μνήμης δίωξη για περιύβριση Αρχής και πρώτα 
απ’ όλα της αστυνομίας, ενισχύουν την προκλητική παρουσία των αστυνομικών δυνάμεων  
στο κέντρο της πόλης, δημιουργούν ευκίνητες ομάδες συλλήψεων, πυροβολούν το 
Πανεπιστημιακό Άσυλο. Επιστρατεύονται εισαγγελικές παραγγελίες μέσω του προέδρου του 
Αρείου Πάγου για διώξεις σε καταλήψεις, προωθούνται σχέδια ενίσχυσης των χαφιέδικων 
μηχανισμών, απαιτείται η νομιμοποίηση των καμερών του Μεγάλου Αδελφού, κλπ 
Τα μέτρα αυτά προφανώς και στρέφονται κατά του μαζικού κινήματος, κατά των 
διαδηλωτών και των μαχητικών κινητοποιήσεων. Δεν αφορούν δήθεν τους 
«κουκουλοφόρους», αλλά όλη τη νεολαία και τους εργαζόμενους που δεν σκύβουν το κεφάλι, 
που παλεύουν ανοικτά για την ανατροπή της αντιδραστικής πολιτικής ΝΔ – ΕΕ.  Επιχειρούν 
την προληπτική τρομοκράτηση των εργαζομένων και της νεολαίας για να αποτρέψουν την 
αγωνιστική και πολιτική εκδήλωση της οργής.  
Είναι φανερό ότι η κυβέρνηση της ΝΔ, με την ουσιαστική συναίνεση του ΠΑΣΟΚ που 
τόσο καιρό πιέζει για περισσότερο «κράτος ασφάλειας», νόμο και τάξη, έχει αποφασίσει 
την κατάργηση ουσιαστικά των βασικών δικαιωμάτων και ελευθεριών, ενίσχυσης των 
κατασταλτικών μηχανισμών, εγκαθίδρυσης μιας «κατάστασης πολιορκίας» εναντίον του εχθρού 
- λαού. Φοβισμένοι και ανίσχυροι, μετά και την έκρηξη του Δεκέμβρη, επιστρατεύουν τα μέτρα 
καταστολής ως ύστατο μέτρο σωτηρίας της πολιτικής τους. Είναι η ίδια πολιτική που μετέτρεψε 
σε «τρομοκράτες» ανήλικους μαθητές στη Λάρισα…  



Τα μέτρα τους σπέρνουν άνεμους και νάνε σίγουροι πως θα θερίσουν θύελλες.            
Δεν μας φοβίζουν, μας εξοργίζουν!  
Οι εργαζόμενοι δεν μπαίνουν στην κατάψυξη του τρόμου και στο «πάγωμα» των μισθών, αλλά 
θα διαμορφώσουν μια θερμή άνοιξη διεκδικώντας ελευθερία, αξιοπρεπή δουλειά, κοινωνικά και 
πολιτικά δικαιώματα για όλους.  
 
Συνάδελφοι 
Η ανεξάρτητη ταξική αγωνιστική ενότητα και δράση από τα σωματεία, και  τους 
εργαζόμενους σήμερα είναι αναγκαία όσο ποτέ. Ο υποταγμένος και αστικοποιημένος 
συνδικαλισμός των ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ αναζητά "συμμαχίες" με τους κοινωνικούς εταίρους και τον 
ΣΕΒ και μένει σε κορώνες και τουφεκιές στον αέρα. Η γραμμή του ΠΑΜΕ, αναποτελεσματική 
επί της ουσίας, υποβαθμίζει πολιτικά και κινηματικά τον αγώνα, αρνείται πεισματικά μια νέα 
ταξική αγωνιστική ενότητα,  
Η ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ 2ΗΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΚΡΙΣΙΜΗ  ΜΑΧΗ, όχι φυσικά όπως την 
επιδιώκουν αλλά για να έρθει στο προσκήνιο η πραγματική διάθεση των εργαζόμενων 
για νικηφόρους αγώνες, να γίνει μια νέα αφετηρία αγώνων  και ανυποχώρητης πάλης 
από τους ίδιους τους εργαζόμενους , πέρα από το ημερολόγιο εκτονώσεων της ΓΣΕΕ- 
ΑΔΕΔΥ. 
 

Όλοι στον αγώνα για να μη φορτωθούμε την κρίση τους 
 

• Κανένα πάγωμα μισθών, ουσιαστικές αυξήσεις τώρα, 1.400 ευρώ κατώτερος 
μισθός με νέο μισθολόγιο και    ενσωμάτωση των επιδομάτων          

• Μόνιμη και σταθερή δουλειά, απαγόρευση των απολύσεων. Κατάργηση της 
μαύρης και ανασφάλιστης εργασίας, εφαρμογή των  κλαδικών  Σ.Σ.Ε. σε όλους του 
εργαζομένους. Μείωση του χρόνου εργασίας και συνταξιοδότησης για τη 
δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

• Δημόσια και δωρεάν παιδεία – υγεία – ασφάλιση .Να δώσουν πίσω τα κλεμμένα 
στα ταμεία, άμεση χρηματοδότηση τους για την κάλυψη όλων των αναγκών. 
Κατάργηση των αντεργατικών νόμων ΣΙΟΥΦΑ – ΡΕΠΠΑ - ΠΕΤΡΑΛΙΑΣ 

• Εθνικοποίηση των τραπεζών, χωρίς αποζημίωση, κάτω από εργατικό έλεγχο 
• Να πάρει πίσω η κυβέρνηση τα τρομοκρατικά κατασταλτικά μέτρα Να 

καταργηθούν οι τρομονόμοι. 
• Να διαλυθούν τα ΜΑΤ, ΜΕΑ, δυνάμεις καταστολής και οι υπηρεσίες χαφιεδισμού 

και παρακολούθησης.                     
• Λευτεριά στους συλληφθέντες του Δεκέμβρη, απαλλαγή από τις κατηγορίες με τον 

τρομονόμο των συλληφθέντων στη Λάρισα.  
 

ΑΘΗΝΑ 25 ΜΑΡΤΗ           
 

Αγωνιστικές Κινήσεις – Συσπειρώσεις στους ΟΤΑ 


